В рамках Всероссийской научно-практической конференции аспирантов, докторантов и молодых ученых 18 апреля было проведено совместное мероприятие лечебного и фармацевтического факультетов. На заседании секции «Актуальные вопросы научных исследований в сфере медицины и фармации» присутствовали: Лялюкова Елена Александровна (заведующая кафедрой госпитальной терапии и последипломного образования ФГБОУ ВО «МГТУ», д-р мед. наук, профессор), Арутюнов Артур Карпушевич (декан фармацевтического факультета ФГБОУ ВО «МГТУ», канд. мед. наук, ), Зилфика́ров Ифра́т Нази́мович (провизор, доктор фарм. наук, профессор РАН), а также Пафова Фатима Абрековна (декан факультета международных отношений ФГБОУ ВО «МГТУ», канд. филол. наук, доцент).
Формат мероприятия - смешанный: аспиранты кафедры госпитальной терапии и последипломного образования выступали онлайн, аспиранты кафедры фармации - офлайн. Такой формат мероприятия позволил присутствовать ученым из других регионов: Друк Инна Викторовна (заведующая кафедрой внутренних болезней и семейной медицины ДПО «ОмГМУ», врач-эндокринолог высшей категории, д-р мед. наук, доцент). 
С докладами, затрагивающими актуальные вопросы в сфере медицины и фармации выступили аспиранты и сотрудники представленных кафедр:
1. Гаченко Ростислав Алексеевич.
2. Дандаш Гада Макшхур.
3. Карапетова Елена Владимировна.
4. Мариненко Владислав Сергеевич.
5. Нагоева Залина Муратовна. 
6. Халаште Айдамиркан Аскерович
Участник секции осветили вопросы выбора эффективного лечения морбидного ожирения, оптимизации медицинской реабилитации пациентов с саркопенией в сочетании с НЖБП и нарушения пищевого поведения у больных со стеатотической болезнью печени.
С интересом были заслушаны выступления по вопросам обеспечения лекарственными препаратами медицинских организаций на примере АРКБ, определения хлорогеновой и кофейной кислот в семенах моркови дикой методом ВЭЖХ, а также иммунотропных эффектов эхинацеи. Аспирантам были даны рекомендации по дальнейшему ведению научных исследований.
В целом мероприятие прошло на высоком уровне.
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