Механизмы оценки качества образовательной деятельности и результаты внутренней независимой оценки качества образования

Информация о механизмах оценки качества образовательной деятельности и результатах внутренней независимой оценки качества образования представлена на сайте Университета в разделе «Внутренняя система оценки качества образования»/ https://mkgtu.ru/universitet/qual_sys.php?bitrix_include_areas=N.
Дополнительная информация, характеризующая внутреннюю систему оценки качества образования (ВСОКО) представлена на странице «Сведения об образовательной организации» / «Документы» / «Дополнительная информация, характеризующая внутреннюю систему оценки качества образования (ВСОКО)»https://mkgtu.ru/sveden/document/.

Информация о регулярности проведения внутренней оценки качества образовательной деятельности:

- анализ итогов текущих аттестаций за период 2019/2020-2022/2023 уч.гг.;
https://mkgtu.ru/analiz-itogov-tekushchey-attestatsii.php
- анализ итогов промежуточных аттестаций за период 2019/2020-2022/2023 уч.гг.;
https://mkgtu.ru/analiz-itogov-promezhutochnoy-attestatsii.php
- отчеты о работе ГЭК 
https://mkgtu.ru/otchety-o-rabote-gek.php.

Информация о привлечении работодателей к проведению регулярной внутренней и внешней оценки образовательной деятельности и подготовки обучающихся, в том числе информация о результатах опросов работодателей и (или) их объединений, иных юридических и (или) физических лиц об удовлетворенности качеством образовательной деятельности

- рецензия на ОПОП 
http://mkgtu.ru/vikon/sveden/files/Recenziya_OPOP_1_LD_2021_g.n(1).pdf
http://mkgtu.ru/vikon/sveden/files/Recenziya_OPOP_2_LD_2021_g.n(1).pdf
- апробация на ФОС от представителя работодателя
http://mkgtu.ru/vikon/sveden/files/Aprobaciya_FOS_1_LD_2021_g.n(1).pdf
http://mkgtu.ru/vikon/sveden/files/Aprobaciya_FOS_2_LD_2021_g.n(1).pdf
- результаты опроса работодателей и (или) их объединений, иных юридических и (или) физических лиц об удовлетворенности качеством образованияhttps://mkgtu.ru/upload/docs/oprosi/rabotodateli/Вуз%20ВО%20Анализ%20результатов%20опроса%20работодателей.pdf.
Организация и проведение внутренней независимой оценки качества подготовки обучающихся, в том числе информация о результатах опросов обучающихся образовательной организации высшего образования об удовлетворенности условиями, содержанием, организацией и качеством образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин (модулей) и практик:

- результаты опросов обучающихся об удовлетворенности условиями, содержанием, организацией и качеством образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин(модулей) и практикhttps://mkgtu.ru/upload/docs/oprosi/Вуз%20ВО%20Опрос%20обучающихся.pdf;
-результаты независимой оценки качества подготовки обучающихся, проводимой Рособрнадзором 
https://mkgtu.ru/rezultaty-vneshney-nezavisimoy-otsenki-kachestva-podgotovki-obuchayushchikhsya.php.

Организация и проведение внутренней независимой оценки качества работы педагогических работников, в том числе информация о результатах опросов педагогических работников образовательной организации высшего образования об удовлетворенности качеством образовательной деятельности:

- отчеты о результатах самообследования вуза https://mkgtu.ru/sveden/document/#anchor_reportEduDocLink;

- результаты опросов педагогических и научных работников организации высшего образования об удовлетворенности условиями и организацией образовательной деятельности в рамках реализации образовательных программ
https://mkgtu.ru/upload/docs/oprosi/prepodavateli/Вуз%20ВО%20Анализ%20результатов%20опроса%20НПР.pdf;

- участие НПР, реализующих ОПОП в конкурсе педагогического мастерства 
https://mkgtu.ru/organizatsiya-i-provedenie-vnutrenney-nezavisimoy-otsenki-kachestva-raboty-pedagogicheskikh-rabotnik.php?clear_cache=Y.

